

VISENS VENNER HILLERØD

www.visensvennerhillerod.dk



Referat af generalforsamling onsdag den 10. maj 2023 kl. 19.00 i Grønnegadecentret

Vi indledte med en fællessang: Når egne knoppes

Herefter fulgte vi dagsorden:

1. Valg af dirigent

Jens Høyer Olsen, der konstaterer at generalforsamlingen er lovligt indvarslet. Herefter gav han ordet til formand Per Husfeldt.

2. Formandens beretning

Vi kom ud af Coronaens skygge, men den havde da også varet længe nok. Nu bliver den nærmest betragtet som en alm. influenza.

Vi startede vores visesæson fredag den 7. oktober med besøg af Kurt Ravn og hans fremragende pianist Carl Ulrich Munk-Andersen. Det var en meget helstøbt aften, hvor begge fik lov at brillere. Der blev ikke meget plads til vores egne. Kurt Ravn takkede for den fremragende lyd, som Charlie og Carl Aage stod for. Per var visevært.

I november måned havde vi også gæster udefra, nemlig Jens Jepsen, som er tidligere mangeårig leder af "Klaverfabrikken", samt musiker M.C. Hansen. Det var en god aften, omend repertoireet nok var lidt ensformigt. Ole var visevært.

I december måned var det vore egne visesangere og pianister, som stod for underholdningen. Vike afløste Julemand Lasse som visevært, og gjorde det med bravour. Egne tekster både til fællessang og egen optræden. Der var både jul og ikke-jul på programmet. Det var en meget fin aften.

I 2023 lagde vi i februar måned ud med besøg af Visens Venner København, som havde hele aftenen. Det meste var Bellmann oversat til dansk, ellers er det jo svært at forstå. Vi skulle også have hørt Lilian Irlind med sine faste musikere Leif Larsen på bas og pianist Birgitta Holst Olsson. Birgitta har skrevet et potpourri over Bellmans muse Ulla Wiinblad, og Asger Berg har oversat teksten til dansk. Desværre blev Lilian syg og måtte aflyse. Vi håber, det må lykkes en anden gang. Leon Hegelund og andre måtte udfylde tomrummet, og det gjorde de godt.

I marts måned havde vi besøg af Verner Sjøholm fra VVNordsjælland og Anna Jonsson. Hun er svensk og synger på svensk, men hun er nem at forstå, fordi hendes udtale er så fin. De fik halvdelen af aftenen, og resten klarede vores egne på glimrende vis. Visevært Per.

I april måned afsluttede vi visesæsonen på en meget utraditionel vis. Den første del af aftenen var helliget vore egne, og det var godt. Den anden del af aftenen havde vi besøg af Harløse Retro Band, som vores Thomas er aktiv i både med sang og med guitar-spil. Vi fjernede nogle borde, så vi fik et dansegulv, og så gik dansen på livet løs til den lyse morgen, nej jeg mener til klokken blev 22.30, hvor vi måtte afslutte en dejlig aften og en dejlig visesæson.

Vi starter igen fredag den 6. oktober med en temaaften om Benny Andersen.

I efteråret var visens venner Hillerød i samarbejde med Majazz deltager i Kulturnatten på Cafe København. Det blev en meget vellykket aften med Thomas som visevært og organisator. Efterfølgende fik vi nogle medlemmer til viseforeningen. Vi planlægger at gentage succesen i år. Jeg sagde på et tidspunkt fra scenen, at vi var lidt nede på medlemmer og at jeg ikke ville gå i pressen, men nu via mund til mund er vi oppe på det antal medlemmer vi kan bære igen.

Ved sidste GF i 2022 blev bestyrelsen pålagt at undersøge, om vi kunne etablere tvungen bar, så vennekredsen ligesom tidligere skulle købe drikkevarer i baren og ikke selv måtte medbringe drikke.

Det har desværre ikke kunnet lade sig gøre af følgende årsager:

- Vores bank modtager ikke længere kontanter.
- Mobilepay? Det har man forsøgt i Grønnegade centeret. Men det er vanskeligt for mange gamle at anvende dette betalingsmiddel. Det tager alt for lang tid.
- Så kunne man etablere en dankortautomat, men det er en omkostningstung løsning, da vi kun har 6 viseaftener om året.

Summa summarum: vi har opgivet den tvungne bar.

Vi kan heldigvis konstatere, at vores viseforening trives virkelig godt. Det er trist at konstatere, at det går skidt mange steder i landet. Flere viseforeninger har måttet lukke. Hos os er det omvendt. Vi har måttet lukke for tilgangen af medlemmer. Da vi startede denne visesæson var vi ca. 170 medlemmer, og nu er vi oppe på 216 medlemmer, og flere har vi ikke plads til.

Bag denne succes ligger et betydeligt arbejde fra vores visesangere og pianister, fra bestyrelsen og ikke mindst fra vores trofaste lyd- og lysfolk, uden hvem det hele ville falde på gulvet. Carl Aage, Hans, Ken og Jens Høyer. Også tak til Charlie, som altid er parat til at hjælpe, og som har tjek på stort set alt, hvad der skal gøres til arrangementerne.

Det er en stor fornøjelse hver aften at opleve den feststemning, der er i salen. Når jeg står oppe på scenen og kigger ud over salen, ser jeg 200 glade mennesker der kan lide at spise sammen og høre musik.

Og sidst men ikke mindst tak til vores store vennekreds. Uden jer var der ikke rigtig noget ved noget!

På gensyn i den nye sæson. Per

Beretningen blev godkendt.

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab ved kasserer Henning Rønslev

Regnskab for året 2022/2023

Indtægter	Indtægter	Udgifter	Realiseret	Budg.23/24 Udg
Kontingenter	74.550			95.000
Gæster	775			1.000
		Generalforsamling	1.558	2.000
		Leje af Støberihallen	29.250	30.000
		It udgifter	2.787	4.000
		Ekstern optræden	37.102	35.000
		Abonnementer	3.865	4.000
		Bankgebyrer og renter	3.789	3.500
		Gaver og havehuset	6.243	6.000
		Bestyrelses- og hulemøder	5.060	5.200
		Landsmøde og reg.møde	1.741	3.000
		Nyanskaffelser	4390	3.000
I alt	75.325		95.784	95.700
Resultat	-20.459			
Indestående i bank pr. 30.4.23	21.466			
Kontant	1.100			
Egenkap. Pr.30.4.2022	22.566			

Hillerød den 5.5.2023

Henning Rønslev kasserer

Per Husfeldt - formand

Judith Herrguth - revisor

Der var ingen spørgsmål til regnskabet. Regnskabet blev godkendt. I budgettet for 2023-24 er der indregnet en kontingentforhøjelse på 100 kr. Se punkt 4.

4. Fastsættelse af kontingent

Kontingent: vi har siden starten i 2014 opkrævet et kontingent på 400 kr.

I de mellemliggende år er udgifterne steget, alene Støberihallen koster nu 5000 kr. for en aften. Desuden har vi jo ofte haft kunstnere udefra til at komme og underholde, og deres honorarer er også steget. Vi har sat pris på denne vekselvirkning mellem vore egne og udefrakommende kunstnere.

Derfor vil bestyrelsen anbefale at øge kontingentet til 500 kr. pr. år. Så balancerer indtægter med de udgifter vi har haft i 2022-23.

Kontingentforhøjelsen blev vedtaget.

5. Nyt fra VVD

Ikke noget nyt, bortset fra at det går skidt de fleste steder. Når en viseforening lukker, kan de aktive melde sig ind i VVD uden at være medlem af en forening, kaldes Viseveteranerne. Grundet vores dejlige vennekreds, har vi ikke problemer med at holde skruen i vandet.

Bo Barfoed: Synes I skal bede VVD om at lave regler for viseforeningers gavegivning.

6. Indkomne forslag

Ingen.

7. Valg til bestyrelsen. Per Husfeldt og Thomas Kirkegaard er på valg. Begge er villige til genvalg. Valgt med akklamation. Sisse Bohn ønsker at udtræde af bestyrelsen. Vike Flarup stiller op til valg. Valgt med akklamation.

8. Valg af 1. og 2. suppleant. Bestyrelsen foreslår Sisse Bohn som 1. suppleant. Valgt med akklamation. Jens Høyer Olsen er på valg som 2. suppleant og er villig til genvalg. Valgt med akklamation.

9. Valg af revisor og revisorsuppleant. Judith Herrguth og Lis Dollerup er på valg. Begge er villige til genvalg. Valgt med akklamation.

10. Eventuelt

Her kan alt ske og intet vedtages.

En fra vennekredsen: når nu det går så godt i Hillerød kan det være, at det er bestyrelsens fortjeneste!

Kirsten Furbo Bach: havde et meget fint tableau med til formanden.

Ole Nisbeth: I november måned ønskekoncert med numre som vi har optrådt med i løbet af de sidste år. Hvad ønsker vennekredsen at høre igen. Vi nævner det igen i nyhedsbrevet i august.

Bo Barfoed: tak til bestyrelsen for det store arbejde. En lille smule malurt: nogle gange lidt for mange pauser. Per Husfeldt: vi starter tidligere og slutter tidligere. Pauser i starten og i midten af aftenen. Synes ikke det kan gøres bedre.

En fra vennekredsen: den eneste gang jeg kan huske at der var en lang pause, var hvor der var sygdom og hvor I skulle ændre programmet. Jeg synes I gør det godt. Bestyrelsen tager det med pauser med i videre overvejelser.

Lise Ravn: viseaftenen med dans. Sådan en sjov aften, men hvad med dem der ikke dansede og som sad bagved. Per H.: der var sikkert nogen af de enlige der gerne ville danse og ikke turde.

Tove Tovgaard: kunne I måske få en evaluering af danseaftenen?

Hanne Kjær: der var jo også dejlig musik, som i sig selv var dejligt. Man var fint underholdt af musikken, også selvom man ikke dansede. Thomas Kirkegaard: vi i Harløse Retro havde snakket om hvad vi skulle spille, så det var tilpasset publikum.

Generalforsamlingen er vel gennemført og afsluttet!

